

“三八”国际妇女节特别报道



(上接03版)

下午3点

法官耿宇华 正在审理一起知识产权案

下午3点，银川市西夏区，银川经济技术开发区营商环境法治工作站知识产权共享法庭，90后法官耿宇华正在审理一起知识产权案件。历经半个月时间，这起案例终于审结。

这个法庭大门不锁，也没有保安看守，群众随时都可以进来。“很多人以为法官只是坐堂，实际上我们要处理很多事情。”耿宇华说，群众对这个共享法庭最多的感受是人性化，“当事人可以有更多时间与法官、调解员沟通案件细节，确定最佳调解方案，更快找到双赢的处理方式。”

在案件处理中，耿宇华既擅长以情调解，又能审慎判决。

在一起男女情感纠纷案件中，她为双方当事人讲了余华的《第七天》，当讲到书中男主人公的责任与担当时，原先坚决不服从调解的男当事人表示自己理解了，接受调解；面对一起房屋买卖合同纠纷，她洞察原告的难处，耐心调解，与房主聊普通人的不易，最终促成双方和解，让纠纷在诉前圆满解决；在一起劳务合同纠纷中，面对证据不足的原告，她引导补充证据，用缜密逻辑撰写判决书，让被告输得心服口服；在处理一起老旧小区办证系列案件时，她主动与居民沟通，最终成功解决难题……

“调解成功一起案件，比发一份判决书更让我感觉自豪。”耿宇华说，“调解成功后，双方当事人都非常满意，以后便不会有纠纷发生。但判决一起案件后，可能还会引发二审或者再审等。”

“我们处理的案件，终究是人与人的关系，裁判是案件的终点，却是法律走向人心的起点。我认为司法审判是法理情的融合。”作为一名女法官，耿宇华认为，女性的优势体现在是理性和感性的结合体。

在西夏区法院，女法官有19人，占到19.8%，平均年龄42岁。她们用实际行动在司法岗位上绽放着属于女性的独特光芒。



晚上8点48分

公交司机马海荣 送完最后一位乘客收车

下午6点48分，50岁的马海荣驾驶102路公交车驶入银川市西夏区八一车场，熟练地进场、倒车，停稳后摘下安全带，小跑着去洗手间，又小跑着回来，然后拿起抹布，擦拭座椅靠背和扶手。做完这些，她坐进驾驶室，系上安全带，打开车灯，开始当天最后一班运营。

晚上8点48分，车辆安全抵达迎宾广场站，马海荣送完最后一位乘客，将车开回南郊车场。检查了车辆电气设备，下车关好车门，抬头望去，星光满天。

作为银川市公交公司劳动模范专线

的驾驶员，有着12年公交车驾龄的马海荣曾多次获得公司先进个人称号，2022年1月获评“最美公交人”。

每天驾驶公交车往返于城市道路，马海荣收获了许多令她自豪的瞬间。在驾驶27路公交车时，曾遇一位老年乘客因错过时间而追赶公交车，她暖心等待，收获乘客诚挚感谢，虽然车稍有延迟，但乘客的回应也让她“暖心”。

据了解，银川市公交公司共有652名女司机，占到司机总数的16.71%，平均年龄42岁。

